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DP CONSTABLE MOCK TEST – 65 (SOLUTION)

51. (C) 36  36 = 729

45  45 = 1024

52. (C) jktoQiwj dykdkj Fks ,oa 'koqQUryk nsoh xf.krK gSA

53. (A) B M C 

C  O F 

+

K 

O 

+1 +3 +4

F  I S 

G  K V 

+2

H 

L 

+1 +4

54. (B) 0.8 
0.8

2
= 0.4  0.4 × 2.5 = 1

1.2 
1.2

2
= 0.6  0.6 × 2.5 = 1.5

55. (B) fot;okaMk vkaèkzizns'k ,oa Hkkxyiqj fcgkj esa gSA
56. (A) 84  8 × 4 = 32  32 ÷ 2 = 16

42  4 × 2 = 8   8 ÷ 2 = 4

57. (B) m¡Vh dks NksM+dj] vU; 'kgj dukZVd esa gSA
58. (D) 'kaoqQ dks NksM+dj] vU; 2&D vkoQ̀fr gSA
59. (C) 368 3+6+8 = 17 172 = 289

924 9+2+4 = 15 152 = 225

862 8+6+2 = 16 162

                      = 256  324

   912 9+1+2 = 12 122 = 144

60. (D)  S

+3 +1

V Z

+3

W

M

+3 +1

P T

+3

Q

C

+3 +1

F J

+3

G

Q

+3 +2

T Y

+3

V

61. (C) ?kksM+k dks NksM+dj] vU; tkuoj (L=khfyax) gSA
62. (A) 93 dks NksM+dj] vU; vHkkT; la[;k,a gSaA

63. (A) 4 5 3 'kh"kZ okyh la[;k

4 1 6 uhps okyh la[;k

la[;k ^1* uhps jgsxh] tc ^5* mQij jgsxkA
64. (B)

65. (D) iz'ukuqlkj] fpUg dk iz;ksx djus ij
28 ÷ 7 × 8 – 6 + 4

= 4 × 8 – 6 + 4

=  30

66. (C) 3 × 1+ 5 = 8

8 × 2 + 4 = 20

20 × 3 + 3 = 63

63 × 4 + 2 = 254

254 × 5 + 1 = 1271

67. (A) 113 10  2 9  3

1331  100 729 

8  2

64 

7   3 62 5  3

343  36 125 

68. (D) 50 10       5      100      

100
  2

1 

50
  5

10
  2

5
  5

69. (B) 12       36        144 6

×2 ×3
 

×4

+1 +1 

70. (A) 268  (2 + 8) 6 = 10 × 6 = 60

    428  (4 + 8) 2 = 12 × 2 = 24

    654  (6 + 4) 5 = 10 × 5 = 50

    528  (5 + 8) 2 = 13 × 2 = 26

71. (B)

Jupiter

Planet

Saturn
'kfu c`gLifr

xzg

72. (D) ?kVko 

xq.kk 

Hkkx 

tksM+

1- lR;  2- lR;
1 rFkk 2 nksuksa vuqlj.k djrs gSA

73. (A) pkpk dh iRuh  pkph
pkph dh csVh  ppsjh cgu

 74. (B) L O C A L

2 'L' miyCèk ugha gSA
75. (C) iz'ukuqlkj] fpUgksa dks cnyus ij]

8 6 4 – 3

2 1

 


= 

9

3
= 3

76. (A) 8 + 9 = 17, 6 + 9 = 15, 4 + 7

= 11, 7 + 8 = 15

77. (C) 3  8  6  7
5  6  2  8+

9  4  9  5 

78. (C) 12 + 22 = 5

22 + 32 = 10

32 + 52 = 34

79. (A) 322 = 1024, 132 = 169, 412 = 1681 rFkk 242 =

576

80. (B) 332       474      637     857211

+121 +142
 

+163 +184
 

+21 +21

653

vr% 653 xyr gSA
81. (A) U   N   I    T    E  D

     4   2   3    5   1   6
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82. (C)

83. (C)

84. (C)
STAR    TAR       RAT

STONE    TONE       ENOT

SMILE    MILE       ELIM

igyk v{kj gVk,a

igyk v{kj gVk,a

igyk v{kj gVk,a foijhr

foijhr

foijhr

85. (B) o"kZ  varjky vfèko"kZ dh la[;k
    1857 – 1860 1

    1861 – 1880 5

    1881 – 1900 5

    1901 – 1920 5

    1921 – 1940 5

    1941 – 1947 1

 oqQy vfèko"kZ dh la[;k
=1 + 5 + 5 + 5 + 5 + 1= 22

86. (D)  xfr = 
5

60
18

 
  

 eh-@ls- = 
50

3

 
  

 eh-@ls-

Vsªu dh yEckbZ = (xfr × le;)

 Vsªu dh yEckbZ = 
50

9
3

 
  

eh-

  = 150 eh-
87. (B) lkèkkj.k C;kt = (155 – 125) = ` 30

nj = 
100 3000

%
12500 6

 
  

= 4%

88. (B) 10 o"kksZa esa c<+ksrjh =( 262500 – 175000) =

87500

c<+ksrjh% = 
87500

100
175000

 
  

% = 50%

 vHkh"V vkSlr c<+ksrjh% = 
50

10

 
  

% = 5%

89. (B) ekuk fd izR;sd `1 okys x lkeku dk ewY; = `x

 x lkeku dk fo-ew- = ` 20

ykHk = (20 – x)

iz'u ls]

20 –
100 25

x

x

 
   

 2000 –100x = 25x

 125 x = 2000

 x = 16

90. (C) l = 10m

 h = 8m

 r = 2 2–l h  = 2 210 – 8  = 6 eh-

 oozQ lrg dk {ks=kiQy = rl = (× 6 × 10)eh-2

    = 60  eh-2

91. (C) 6 VkWiQh dk ozQ; ewY; = `1

6 VkWiQh dk foozQ; ewY; = 120% of `1

         = ` 
6

5

 
6

5
 ` esa csph xbZ VkWiQh = 6

 `1 esa csph xbZ VkWiQh = 6 ×
5

6
 = 5

92. (C) la[;k,a ( 23 × 13) rFkk ( 23 × 14) gaSA

cM+h la[;k = (23 × 14) = 322

93. (B) ifr iRuh rFkk cPps osQ orZeku vk;q dk ;ksx

=  (27×3×+3×3) = 90 o"kZ

iRuh rFkk cPps dh orZeku vk;q dk ;ksx

= (20+2+5×2) = 50 o"kZ

 ifr dh orZeku vk;q = (90 – 50) o"kZ
          = 40 o"kZ

94. (A) 4 la[;k,a 264, 396, 792, rFkk 6336, 132 ls
foHkkftr gSaA

95. (A)  2ab = (a2 + b2) – (a – b)2

  2ab = 29 – 9 = 20

  ab =10

96. (B) xfr = 
600

5 60

 
  

eh-@ls- = 2 eh-@ls-

=  
18

2
5

 
  

fdeh-@?kaVk

=  7.2 fdeh-@?kaVk

97. (D) ekuk fd mlosQ ikl x lsc Fks

rks] (100 – 40)% of x = 420

  
60

100
× x = 420

  x =
420 100

60

 
  

= 700

 okLro esa mlosQ ikl 700 lsc FksA

98. (A) 4 vadks dh lcls cM+h la[;k = 9999

88   9999  113
       88
       119
         88

       319
       264

         55

 vHkh"V la[;k = (9999 – 55) =  9944
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DP CONSTABLE MOCK TEST – 65  (ANSWER KEY)

1. (A)

2. (C)

3. (C)

4. (C)

5. (B)

6. (D)

7. (C)

8. (B)

9. (D)

10. (A)

11. (C)

12. (C)

13. (C)

14. (C)

15. (A)

16. (B)

17. (B)

18. (B)

19. (C)

20. (B)

21. (B)

22. (D)

23. (C)

24. (C)

25. (B)

26. (D)

27. (A)

28. (A)

29. (B)

30. (D)

31. (B)

32. (D)

33. (C)

34. (D)

35. (C)

36. (B)

37. (A)

38. (A)

39. (C)

40. (A)

41. (B)

42. (A)

43. (A)

44. (A)

45. (D)

46. (D)

47. (A)

48. (B)

49. (C)

50. (A)

51. (C)

52. (C)

53. (A)

54. (B)

55. (B)

56. (A)

57. (B)

58. (D)
59. (C)
60. (D)

61. (C)
62. (A)

63. (A)

64. (B)
65. (D)
66. (C)
67. (A)

68. (D)

69. (B)

70. (A)

71. (B)

72. (D)
73. (A)

74. (B)

75.  (C)

76. (A)

77. (C)
78. (C)

79. (A)

80. (B)

81. (A)

82. (C)
83. (C)

84. (C)

85. (B)

86. (D)

87. (B)

88. (B)

89. (B)

90. (C)

99. (D) A osQ ,d fnu dk dke =
1

15

B osQ ,d fnu dk dke =
1

20

   (A + B) osQ ,d fnu dk dke

= 
1

15
+

1

20
=

7

60

    (A + B) osQ 4 fnu dk dke =
7

60
× 4 = 

7

15

  'ks"k dke = 
7

1 –
15

 
  

=
8

15

91. (C)

92. (C)

93. (B)

94. (A)

95. (A)

96. (B)

97. (D)

98. (A)

99. (D)

100. (C)

100. (C) ekuk fd rhljh la[;k x =  gSA

         rks] igyh la[;k = 120% dk x =
120

100

x
=

6

5

x

nwljh la[;k = 150% dk x

= 
150

100

x
=

3

2

x

 izFke nks la[;kvksa dk vuqikr

= 
6 3

:
5 2

x x 
  

= 12x : 15x = 4 : 5




